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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

el

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— Wpisz oznaczenie kwalifikaciji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swdj numer PESEL",
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem Ilub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedz: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SlEIEIED

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg —np., gdy wybrate$ odpowiedz
WA

JEIEIE

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadztes wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukeiji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Przedstawiony na zdjeciu czujnik jest przeznaczony do detekgdji
A. cisnienia.
B. naprezen.
C. temperatury.
D. pola magnetycznego.

Zadanie 2.

Ktora z przektadni mechanicznych na pokazanych rysunkach pracuje zgodnie z przedstawionym schematem

kinematycznym?
Jj t 4
Przektadnia 1. Przektadnia 2. Przektadnia 3. Przektadnia 4.

Przektadnia 1.
Przektadnia 2.
Przektadnia 3.
Przektadnia 4.

oo >

Zadanie 3.

Na schemacie przedstawiajgcym elektrozawor, strzatka wskazuje
A. zwore.
B. cewke.
C. gniazdo.
D. sprezyne.

Zadanie 4.
Czujnik indukcyjny stuzy do detekcji elementow

A. drewnianych.
B. metalowych.
C. szklanych.

D. plastikowych.
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Zadanie 5.
Rysunek poglagdowy przedstawia budowe przekaznika. Strzatka wskazuje

A. styki.

B. rdzen. _

C. zwore.

D. cewke. -

Tl Tas]

Zadanie 6.

W przekazniku elektromagnetycznym symbolami A1 i A2 oznaczone sg zaciski

A. uktadow ochronnych.
B. stykéw rozwiernych.
C. cewki przekaznika.
D. stykow zwiernych.

Zadanie 7.
Ktérg cyfrg na prezentowanej ptytce oznaczono diode prostowniczg?

A1

B. 2
C. 3
D. 4

Zadanie 8.
Na schemacie zespolu przygotowania powietrza, symbolem X oznaczono

A filtr. X
B. zawdr.

C. manometr.
D. smarownice. . .
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Zadanie 9.

Ktéry miernik nalezy zastosowa¢ w miejscu oznaczonym literg X na schemacie elektrycznym
przedstawionym na rysunku?

A. Omomierz. . @

B. Woltomierz. u
C. Amperomierz. GOV___ R2 R3
D. Czestosciomierz. 100Q 1000
R1
1000
—{— 1

Zadanie 10.

Do demontazu przekaznika z szyny TH35 nalezy zastosowac

A.  wkretak krzyzowy. 1‘
klucz nasadowy.

B.
C. klucz oczkowy.
D. wkretak ptaski. i

Zadanie 11.

Do montazu czujnika przedstawionego na ilustracji niezbedne jest uzycie

A. szczypiec uniwersalnych.
wkretakow ptaskich.

B
C. szczypiec segera.
D. kluczy ptaskich.

Zadanie 12.

Ktére narzedzie nalezy zastosowac¢ do naciecia gwintu w otworze?

Narzedzie 1. Narzedzie 2. Narzedzie 3. Narzedzie 4.

Narzedzie 1.
Narzedzie 2.
Narzedzie 3.
Narzedzie 4.

cow >
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Zadanie 13.

Do trasowania na ptaszczyznie stosuje sig

A. srednicowke mikrometryczna.
B. wateczki pomiarowe.

C. pryzme.
D. rysik.
Zadanie 14.

Do odkrecania $rub przedstawionych na zdjeciu stuzy klucz z nasadkg o nacieciu

A. torx.

B. prostym.

C. trojkatnym.

D. krzyzowym.
Zadanie 15

Do montazu przewodow do ztgczki przedstawionej na zdjeciu nalezy uzy¢

A. Kklucza oczkowego.

B. wkretaka ptaskiego.
C. klucza nasadowego.
D. wkretaka krzyzowego.

Zadanie 16.

Dobierz narzedzie do montazu / demontazu przewodéw podtgczonych do sterownika, ktérego fragment
przedstawiono na zdjeciu?

A.  Wkretak krzyzowy.
Klucz imbusowy.

B.
C. Klucz nasadowy.
D. Wkretak ptaski.
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Zadanie 17.
Srednice wiertet pod gwinty w réznych materiatach
Srednica wiertta w mm
Srednica gwintu Alurminium Ze“ﬂv;:;,iq?i;qz, Stal, Zs:'-t.g\g; é:::?gllwe,
3 2,3 2,4 2,5
3,5 2,7 2,8 2,9
4 3,1 3,2 3,3
4.5 3,5 3,6 3,7
5 4,0 41 42
5,5 43 4.4 45
6 4.7 4.8 50
7 5,7 5,8 6,0
8 6,4 6,5 6,7
10 8,1 8,2 8.4

Na podstawie danych w tabeli, dobierz srednice wiertta potrzebnego do wykonania otworu gwintowanego
M5 w elemencie wykonanym z mosigdzu.

A 3,6 mm
B. 4,0 mm
C. 41 mm
D. 44 mm
Zadanie 18.

Do sygnalizacji potozenia ttoka sitownika pneumatycznego, ktérego symbol graficzny pokazano na rysunku,
nalezy zastosowac czujnik

A. indukeyjny.

B. magnetyczny.

C. pojemnosciowy. %:I
D. ultradzwiekowy.
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Ktéra z przedstawionych tabliczek znamionowych opisuje silnik elektryczny przeznaczony do pracy ciggtej?

Zadanie 19.
Motor 3~ | 0,18 kW
Type SKq 63-4B
1380 obr/min 1,0/0,6 A
220 /380 V 50 Hz AlY
IEC 60034 P 54 S1
Tabliczka 1.
Motor 3~ | 0,25 kW
Type ACA 71 A-4
1380 obr/min 08 A
400 V 50 Hz A
IEC 60034 IP 44 S2
Tabliczka 3.
A. Tabliczka 1.
B. Tabliczka 2.
C. Tabliczka 3.
D. Tabliczka 4.
Zadanie 20.

Motor 1~ | 0,25 kw

Type ABS 71 A-4-HT

1400 obr/min 1,99 A

230 V 50 Hz

IEC 60034 IP 20 S3
Tabliczka 2.

Motor 1~ | 0,18kW

Type SLg 63-4B

1400 obr/min 1,9 A

220 V 50 Hz

IEC 60034 IP 56 S4
Tabliczka 4.

Ktéry rozrusznik typu ,softstart” nalezy zastosowa¢ do tagodnego rozruchu silnika 1-fazowego pradu
przemiennego o mocy 0,3 kW, jezeli bedzie on zamontowany bez dodatkowej obudowy, bezposrednio przy
silniku pracujagcym w srodowisku wysokiego zapylenia?

Oznaczenie ATS01N109 ATS01N212 ATS01N125 ATSO01N103-
Moc (kW) 11/4 5,5 22/75 0.37 /1.1
Napiecie (V) 1x230 / 3x400 380+415 1x230 / 3x400 1x230 / 3x400
Obudowa IP 20 IP 67 IP 67 IP 20
Rozrusznik 1. Rozrusznik 2. Rozrusznik 3. Rozrusznik 4.
A. Rozrusznik 1.
B. Rozrusznik 2.
C. Rozrusznik 3.
D. Rozrusznik 4.
Zadanie 21.

Ktéry z czujnikéw nalezy zastosowac przy wytlaczarce, jesli wymagany jest zasieg dziatania 0,8 + 0,9 mm

oraz zmiany temperatury od 0 do +90 °C?

Typ HPD1204-PK HPD1202-NK HPD1406-NK HPD1408-PK
Zasieg (mm) 0,8do14 0do 1,6 0,5do 1,8 0,8do24
Te”per(‘},%‘;a pracy +20 do +130 20 do +110 -20 do +80 +10 do +130
Obudowa IP68 IP67 IP54 IP65
Czujnik 1. Czujnik 2. Czujnik 3. Czujnik 4.
A. Czujnik 1.
B. Cazujnik 2.
C. Caujnik 3.
D. Cazujnik 4.

Strona 7 z 14




Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 22.

Kolejnos¢ dokrecania srub mocujgcych ptyte jest nastepujgca:

AL 1-2-3-4

B. 4-3-1-2

C. 1-3-4-2

D. 4-3-2-1
Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono przytwierdzenie sitownika za pomocg
A. kohierza, Jr L
B. tap mocujgcych.
C. ucha ze sworzniem. |
D. ]
L]

-

uchwytu widetkowego ze sworzniem.

S=d ES

Zadanie 24.
W jakiej kolejnosci powinno sie wykonac¢ czynnosci zwigzane z wymiang termostatu w zbiorniku cieptej
wody?

1. Odtaczy¢ zasilanie. 1. Odtgczy¢ przewody od termostatu.
2. Odtgczy¢ przewody od termostatu. 2. Odigczy¢ zasilanie.
3. Zdemontowac termostat 3. Zdemontowac termostat
uszkodzony. uszkodzony.
4. Zamontowac nowy termostat. 4. Zamontowa¢ nowy termostat.
5. Dolaczy¢ przewody do termostatu. 5. Dotgczy¢ przewody do termostatu.
6. ZalgczyC zasilanie. 6. Zalgczy¢ zasilanie.
Lista 1. Lista 2.
1. Odtgczyc zasilanie. 1. OdtgczyC zasilanie.
2. Odlgczyc¢ przewody od termostatu. 2. Zdemontowac termostat
3. Zdemontowac termostat uszkodzony.
uszkodzony. 3. Zamontowa¢ nowy termostat.
4. ZamontowacC nowy termostat. 4. Dotgczy¢ przewody do termostatu.
5. ZalaczyC zasilanie. 5. Odtgczy¢ przewody od termostatu.
6. Dolaczy¢ przewody do termostatu. 6. Zalgczyc zasilanie.
Lista 3. Lista 4.
A.  Wedtug listy 1.
B. Wedtug listy 2.
C. Wedtug listy 3.
D. Wedtug listy 4.
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Zadanie 25.
Dobierz przewdd do wykonania potgczenia silnika 3-fazowego z przemiennikiem czestotliwosci.

4

& e )

Przewod 1. Przewdd 2. Przewod 3. Przewdd 4.

Przewdd 1.
Przewdd 2.
Przewdd 3.
Przewdd 4.

oow»

Zadanie 26.

Podczas montazu zostat naciety przewod zasilajgey 3-fazowy silnik hydroforu. Uszkodzeniu ulegly izolacja
zewnetrzna oraz izolacja zyty N niepodigczonej do silnika. Ktore zdanie poprawnie okresla moziwosc¢

uzytkowania tak uszkodzonej instalacji?

A. Tainstalacja nie moze by¢ eksploatowana.

B. Mimo tego uszkodzenia instalacja moze by¢ normalnie eksploatowana.

C. Mozna te instalacje eksploatowac pod warunkiem, ze nie ma wycieku wody z hydroforu.
D.

Eksploatacja tej instalacji jest mozliwa, ale przy uszkodzonym przewodzie trzeba umiesci¢ tabliczke

ostrzegawcza.
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Zadanie 27.

Urzadzenie 1-fazowe jest oznaczone symbolem O . W celu podtgczenia do sieci niezbedne bedzie
podpiecie do niego przewodow

A. LN

B. L,PE

C. N, PE

D. L,N,PE
Zadanie 28.

Na podstawie fragmentu dokumentacji przekaznika wskaz zaciski, do ktorych nalezy podtagczy¢ napiecie

zasilania 24 V DC.
L N/=/~
A. Do zacisku 1 podtgczy¢ ,+", a do zacisku 3 ,-" 230V~
B. Do zacisku 1 podtaczy¢ ,-",a do zacisku 3 ,+” 1I—|E|—'3
C. Do zacisku 3 podtaczy¢ ,+”, a do zacisku 4 ,-" 4 24V=
D. Do zacisku 3 podtaczyC ,-",a do zacisku 4 ,+” e
7
8 — o
10
11_/‘_12
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Zadanie 29.

Przed montazem sprawdzono parametry elektryczne przewodu. Z jednej strony zostat on poditgczony jak
na przedstawionej ilustracji, a z drugiej zyty pozostaty niepodtgczone. Ktorego parametru dotyczyt wykonany
w ten sposob pomiar?

A. Rezystancji zyt L1, L2, L3.

B. Sumy rezystancji zyt L1, L2, L3 oraz PEN.

C. Rezystancji izolacji migdzy przewodami L1i L2 L3.

D. Rezystancji izolacji miedzy przewodami L1, L2, L3 a przewodem PEN.

Zadanie 30.
Aby sprawdzi¢ ciggtos¢ potgczen elektrycznych, nalezy podlgczy¢ przewody pomiarowe do zaciskow
A. VQ i COMi ustawic¢ pokretto w pozycji V
B. VQ i COMi ustawi¢ pokretto w pozycji Q
C. mA iCOM i ustawi¢ pokretto w pozycji A
D. 10A i COM i ustawi¢ pokretto w pozycji Q

EHY 35

Zadanie 31.
Jakie napigcie wskazuje woltomierz, jezeli nastawiono zakres Umax =5 V?
A 0,15V
B. 1,50V P S A S
C. 6,00V Q o
D. 15,00 V Vv :
Unae=5 V
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Zadanie 32.

W dokumentacji powykonawczej nie jest wymagane umieszczac

A.  warunkéw gwaranciji.

B. protokoldw pomiarowych.

C. certyfikatow uzytych materiatow.

D. faktur lubinnych dowoddéw zakupu z cenami.

Zadanie 33.

Na ktorym rysunku prawidtowo przedstawiono poczatek sekwenciji wspoétbieznej sieci SFC?

Krok 1 Krok 1
l & i
d Cc
—— C —_—
[ 1
Krok 2 Krok3 Krok 2 Krok 3
Rysunek 1. Rysunek 2.
Krok 1 Krok 1
+ d |
d
I I ‘
Krok 2 Krok 3 Krok 2 Krok 3
Rysunek 3. Rysunek 4.
A.  Rysunek 1.
B. Rysunek 2.
C. Rysunek 3.
D. Rysunek 4.
Zadanie 34.

Oszacuj na podstawie charakterystyki pompy wysokos¢ podnoszenia cieczy, jezeli przy predkosci obrotowej
n=1 850 1/min pracuje ona z wydajnoscig 550 m°/h.

A 22m Charakterystyka pompy PS 200
B. 42m 9

] Obroty n_(1/min)
C. 64m ; \
7~ n=2300
D. 85m . 7
5- 7/
a4 n =1850
3
2
1
o 1

300 350 400 450 500 650 600 650 700
Wydajnosé @ (m> fh)

Podnaszenie H (m)
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Zadanie 35.

Aby zapewniC stalg wartos¢ cisnienia doprowadzanego do uktadu pneumatycznego, nalezy zastosowac
zawor

A. bezpieczenstwa.

B. redukcyjny.

C. dtawigcy.

D. zwrotny.

Zadanie 36.
Fragment karty katalogowej
. zawor

Typ modulu pneumatyki elektromagnetyczny
Gwint BSP 3/4"
Srednica zewnetrzna 20 mm
przewodu
Cisnienie robocze 0.1+16 bar
Temperatura pracy max. 50°C
Temperatura medium maks. | 90°C
Napiecie zasilania 24V DC
Klasa szczelnosci IP65
Materiat korpusu mosigdz
Materiat uszczelnienia kauczuk NBR
Podtaczenie elektryczne DIN 43650 typ A

Na podstawie fragmentu karty katalogowej zaworu elektromagnetycznego okre$l maksymalne wartosci
cisnienia roboczego i temperatury medium.

A. Cisnienie robocze 0,1 bara i temperatura 50°C

B. Cisnienie robocze 16 bardw i temperatura 50°C
C. Cisnienie robocze 10 baréw i temperatura 90°C
D. Cisnienie robocze 16 bardw i temperatura 90°C

Zadanie 37.

Przed podtaczeniem ukfadu pneumatycznego do ukladu zasilajgcego ustawia sie odpowiednig wartosc¢
cisnienia. Do odczytu nastawianej wartosci trzeba uzy¢

A. rotametru.

B. pirometru.
C. manometru.
D. termometru.
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Zadanie 38.

Do pomiaru temperatury nalezy zastosowac przyrzad pomiarowy przedstawiony na rysunku oznaczonym
literg

Przyrzad 1. Przyrzad 2.
A. Przyrzad 1.
B. Przyrzad 2.
C. Przyrzad 3.
D. Przyrzad 4.
Zadanie 39.

Ktéry przyrzad pomiarowy nalezy zastosowac do pomiaru amplitudy, czestotliwosci i ksztattu sygnatow
w montowanych urzgdzeniach automatyki przemystowe;j?

A.  Multimetr.

B. Oscyloskop.

C. Mostek RLC.

D. Czestosciomierz.

Zadanie 40.

Jaki rodzaj ustroju pomiarowego zastosowano w mierniku, ktorego tabliczke znamionowg przedstawiono
na rysunku?

A.  Indukeyjny.

B. Elektrodynamiczny. . J_ ﬁ
C. Magnetoelektryczny. — —

D. Elektromagnetyczny.
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